



是春天的刘海

○包光潜

变化。春天的气息，不以人的意志而安然弥漫，在柳梢上悄悄地归来。

漫步在烟柳渡景观吊桥上，我神思恍惚。穿越千年的古城，却未看到历史的痕迹，些许惆怅漾过心坎。来来往往的人，摩肩接踵。我的身体随着吊桥微微地摇摆。我从幽思中回到美好的现实，凝视水面，涟漪不断；岸上的景物，在水波中变幻莫测，仿佛要藏住什么心思。幻象百出，水波兴起。人影重重，你中有我，我中有你。目光游离，柳丝渐渐变得温暖，甚至溢出少有的男人的温情。耳畔传来阵阵的捣衣声，多么熟悉。那是我的母亲或我的妹妹在溪畔漂洗辛酸的声音，但此刻却是甜蜜的、温馨的——一位青年女子蹲在岸边的垂柳下，掬水洗衣。远远地望着她的身影，我内心充满怜爱。她与我的女儿年龄相仿，可我的女儿在外省谋生，也许比她还要艰辛。风过柳丝飘，砧衣随水流。渐行渐近，我终于看清她的面庞，以及水中的倩影。突然有一种动，想喊她一

声。生怕唐突，吓了她，欲言又止。可那女子飘逸的刘海，老是摩娑在我的心坎上，宛若柳丝一般，随风袅娜。我忽然想起一句古诗来：“隔户杨柳弱袅袅，恰是十五女儿腰。”

柳丝轻拂绿水，涟漪此起彼伏。女子很有节奏的捣衣声，由近及远，被市声淹没。她眉梢上的刘海，一抖一颤，轻轻飘荡，煞是好看。

此时此刻，我不知道哪个是垂柳，哪个是她的刘海。但我知道，春天的气息就是从她的身影，我内心充满怜爱。她与我的女儿年龄相仿，可我的女儿在外省谋生，也许比她还要艰辛。风过柳丝飘，砧衣随水流。渐行渐近，我终于看清她的面庞，以及水中的倩影。突然有一种动，想喊她一

声。生怕唐突，吓了她，欲言又止。可那女子飘逸的刘海，老是摩娑在我的心坎上，宛若柳丝一般，随风袅娜。我忽然想起一句古诗来：“隔户杨柳弱袅袅，恰是十五女儿腰。”

老话说得好，柳眼窥春浅放青。曼妙多丽的柳丝，宛若女子的刘海，蕴含了无限生机和无数秘密。小女子，春风吻，多情溪水也风流……一只翠鸟，仿佛在唱歌。早春二月，到处都在萌动，大地按捺不住生机的勃发。我多么希望捣衣的女子放下手里的活，到别处去，快去赴一场春天的约会：“早春二月，草长莺飞，杨柳依依……”

我悄然无声地走到她的身后，她似乎察觉到异样，便回过头来，我莞尔一笑，清晰地看到她

新春来临，我又回到清溪河畔。飘然若丝的垂柳，婀娜多姿，随风飘荡。它们风情万千的妩媚姿态，并未吸引人们的伫足张望，只好顾影自怜。尽情地享受早春的温润。小区里，不断地传来鞭炮的声响，新年的氛围越发浓郁。亲情的团聚，是一种难得的取暖方式，但人们却漠视了身边物候的微妙。

当我的目光扫过河岸时，往日熟视无睹的

登记编号:大府登[2014]2号

大理市人民政府公告

第2号

现公布《大理市人民政府关于2014年洱海全湖封湖禁渔的通告》，自发布之日起施行。

大理市人民政府
2014年1月28日

大理市人民政府关于2014年洱海全湖封湖禁渔的通告

为有效保护和恢复洱海的渔业资源，实现渔业经济的可持续发展，根据《中华人民共和国渔业法》、《云南省大理白族自治州洱海管理条例》等法律法规的有关规定，结合洱海渔业资源的现状，经大理市人民政府研究，决定对洱海实行全湖禁渔，现将有关事项通告如下：

一、禁渔期间：2014年2月12日上午8时至2014年9月28日上午10时。

二、禁渔范围：全湖封禁。

三、在禁渔期间，禁止一切形式的捕捞作业。洱海上所有的捕捞渔船、住家船必须于2014年2月11日以前按属地管理的原则停入渔港集中管理；未入港船只按照有关规定处理。2014年9月28日上午10时，渔民持入港凭证取船。

四、双廊镇红山（红庙）至鳌山（海潮河抽水站），面积为2.144平方公里的鸿运养殖区，禁止人工养殖，禁止充洱海鱼欺诈消费，一经查获，予以没收；禁止在沿湖集市、水生生物核心保护区，实行全年封禁。

五、西洱河入河口至阳南河入湖口水域及西洱河入河口至海心亭以东300米段实行全年封禁。

六、兴盛大桥至西洱河天生桥段两岸作娱乐垂钓区，只许岸钓，禁止一切船只和网具作业。

七、禁渔期间，禁止在洱海管理区域内（外延15米范围内），放置一切捕捞渔具，一经查获，予以没收。

○消防安全知识

车载灭火器使用注意小事项

1、车载灭火器和日常生活使用的灭火器一样都有保质期，超过保质期的应及时更换。出厂满5年的即使未开启使用过也必须送专业维修单位检修，以确保灭火器安全可靠。灭火器应放置在干燥通风、方便取用的部位，同时要及时远离明火、高温、油腻的区域，并定期查看保险销是否完好，简体有否变形锈蚀，喷嘴是否有油垢堵塞。

2、选购小型灭火器时除了注意外观，要到所在地区的消防部门指定的消防器材商店购买，并在购买前查验其营业执照、产品合格证；同时还应仔细观看灭火器保质期。还应向商家索要产品合格证、质量保证书和使用手册，并索取发票，以便出了问题可以追究。

3、车载灭火器体积通常比较小，一般在火灾初期时才能发挥作用，所以车辆一旦起火，一定不要忘了及时报警。明火被扑灭后，要等车辆冷却降温后再进行检查。一旦火势控制不住，一定要迅速撤离现场，防止油箱爆炸伤人，等待消防人员到来。

2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会公告

中国大理国际兰花茶花博览会始于2008年，是我州规模最大、档次最高、影响最广的花事盛会，是州、市人民政府每年主办的三大节庆活动之一。大理是云南兰花、茶花原产地之一，是特色花卉生产中心及交易集散地，大理素有“家家流水，户户养花”的传统，兰花、茶花等特色花卉是最具大理特色的名片。“两博会”以花为媒，旨在宣传大理，推介大理，促进外来投资，促进花卉产业、文化产业、旅游产业发展，体现人与自然、人与社会和谐发展。

2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会将于2014年2月16日—2月22日，在大理古城举行，主要展示大理兰花、茶花文化及兰花、茶花、大理石精品展销，届时将有全国各省、市、自治区的国内外知名花卉园艺类企业和机构参展，热忱欢迎中外客商、媒体、兰花、茶花界人士及海内外朋友如期光临大理，同庆盛会。

时间：2014年2月16日—2月22日
地点：大理古城
特此公告，敬请莅临！

2014中国大理第七届国际兰花茶花博览会组委会
2014年1月28日

商铺招租公告

大理镇银杏社区居委会有集体所有铺房，位于大理古城复兴路496号、498号；博爱路178号附1号共3间铺房，现面向社会招租，租期3年，从2014年3月1日至2017年2月28日。有意承租者请于2014年2月17日至2月21日期间与大理镇银杏社区居委会办公室联系，索取相关资料。

大理镇银杏社区居民委员会
联系电话：2676234
联系人：张郁
13577883877

践行群众路线

密切党群关系

会议指出，过去一年，国务院

和地方各级政府以建设廉洁政府为目标，改政风、抓源头、强监督、严政纪、肃贪腐，反腐倡廉工作取得新进展。各级政府及相关部门要把中央关于反腐倡廉的部署坚决落到实处，做到有令必行、有禁必止、有腐必反、有贪必惩。继续严格执行八项规定和“约法三章”，继续

推进简政放权，加强反腐倡廉基础制度建设，严格公共资金管理和监督，深入推进政务公开，严肃行政纪律，严格落实党风廉政建设责任制，树立政府廉洁、勤政、为民的良好形象。

国务院电视电话会议结束后，省政府第二次廉政工作会议电视电话会议相继召开，就贯彻落实国务院第二次廉政工作会议精神提出要求。会议强调，全省各级各部门要深入开

拓廉政高效政府；加强反腐倡廉制度建设，提高制度执行力并形成长效机制。同时，要加强领导干部的监督管理和教育，坚决反对特权思想；深化政务公开，确保权力公开透明运行；强化组织领导，狠抓任

务落实，推动廉政建设工作深入开展，全力打造人民满意的政府形象。

市委副书记、市长李福安，副市长李彪、蒋智勇、杨静玲、李欣、刘灌标、杜淑敢等领导及市级相关部门、各乡镇负责人在大理市分会场参加会议。记者 李锦霞

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索@大理时讯

中共大理市委主办
传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年2月13日 星期四
农历甲午年 正月十四

4 多云
4°C~17°C

第77期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

大理时讯 DALISHIXUN

全市旅游业发展成效显著创佳绩
——见第2版
市直机关党工委抓实党风廉政建设促作风转变
——见第3版

2月11日，州纪委七届四次全会第二次扩大会议召开，传达学习十八届中央纪委三次全会精神、省纪委九届四次全会精神，总结去年全州党风廉政建设和反腐败工作，安排部署今年工作。州委书记梁志敏在会上作讲话。

过去一年，全州各级党组织和纪检监察机关深入贯彻党中央、中纪委，省委、省纪委的部署要求，以作风专项整治为突破口，认真执行中央八项规定、省委四项规定和州委十二项规定，纠正“四风”，干部作风有了明显好转；持续加大案件查办力度，案件查办数量和质量实现双提升；切实规范权力运行，妥善解决了一大批群众反映强烈的突出问题，党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。

梁志敏要求，全州各级各部门要认真学习、深刻领会，坚决贯彻党中央和省委的要求，进一步增强使命感、责任感，深刻认识党风廉政建设和反腐败工作的长期性、复杂性和艰巨性，持之以恒地改作风，坚定不移地惩腐败，不断开创全州党风廉政建设和反腐败斗争的新局面。要弘扬改革创新精神，完善反腐败体制机制，推进权力公开运行；要以零容忍的态度惩治腐败，继续保持反腐败高压态势，坚持标本兼治、有腐必惩、有乱必治；要坚定不移地反对形式主义、官僚主义，驰而不息纠“四风”，强化监督检查，坚决打好作风建设这场持久战；要严格执行党的组织纪律、维护党的集中统一，为全州的改革发展稳定提供保障；要严格落实党委主体责任、强化纪委监督责任、严格责任追究，形成齐抓共管的工作合力。全州各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻十八届中央纪委三次全会精神、省纪委九届四次全会精神，扎实抓好党风廉政建设和反腐败各项工作，为全州改革发展稳定保驾护航，为美丽幸福新大理建设做出更大贡献。

州委副书记、州长何华在会上通报大理州2013年度推进惩罚和预防腐败体系建设暨落实党风廉政建设责任制检查考核结果。

市委副书记、市长李福安，市委副书记、市新农村建设工作队总队长王海波，市委常委、常务副市长严启红，市委常委、市委宣传部部长杨文广，市委常委、市委办主任刘晓东，市委常委、市委政法委书记张震霞等领导在大理市分会场参加会议。记者 李锦霞

路通了、水清了、村美了，村民的心情舒畅了，这是下兑村给记者留下的深刻印象。

走过去一片片绿意盎然的蔬菜种植基地，具有地方特色的文体活动中心出现在眼前，村民坐在活动中心的休息椅上聊天，孩子们在一旁做游戏。

“现在的日子过得真是舒服，自来水通到每户，出门就是水泥路，村里环境干净整洁……”刚满72岁的左宗发老人很是感慨，让他尤为激动的是，回、白、汉各族村民和睦相处、亲如一家。左宗发告诉记者，村里各民族很团结，村民们相互尊重和理解，很少发生矛盾，大家团结互助、互相关爱，形成一家有事全村支援的良好风气。

下兑村委会位于大理古城东南部，东接洱海，西临大丽路，南与大庄村委会相邻，北连龙龛村委会。黑龙溪、清碧溪和东环海公路穿境而过，水源丰富，交通便捷。下兑村委会面积1.81平方公里，辖6个自然村，12个村民小组，是白族、回族等少数民族的聚居地，其中白族人口占全村总人口的80%以上。全村现有农户970户、人口3475人，耕地面积1991亩，农民人均纯收入6954元。

“下兑蔬菜”、“下兑回族餐饮”、“杜文秀墓”、“市中心敬老院”俨然成为下兑自然村的四张名片。

下兑村充分发挥村庄紧邻洱海、海滨风光秀美、环海公路从村东通过、有下丰寺码头等资源优势，积极承接大理古城分流的游客资源，大力发展乡村旅游业，努力与龙龛、才村形成海滨乡村游

旅游经济带，培育新兴致富产业。通过第一批扶持10户乡村旅游示范户，逐步带动其他有条件的农户利用家庭庭院资源开办家庭客栈、农家乐、文化会所等经营组织，为旅游观光、文化体验、餐饮娱乐、休闲度假的各类游客提供各种配套服务。

走在干净整洁的村间道路上，村委会主任杨定刚告诉记者，现在村里的污水、垃圾、粪便等污染物都得到有效收集，定期、定时直接清运。村里实施以“门前四包责任制”为基础的责任到户工作机制，并有以村委会、村民小组和新农村建设促进会共同管理监督的长效监督机制，为海西村庄环境卫生整治、控制洱海面源污染起到典型示范作用。

记者在采访时看到，下兑中心敬老院正在进行提升改造。下兑中心敬老院是目前全市开展得最好的田园式敬老院，环境优美、服务优良、社会效益显著。通过此次提升改造，下兑村将努力把敬老院建设成为功能完善、设施齐全、环境优美，接收供养能力强、在全州都有较大影响和典型示范作用的敬老院，为实现城乡养老一体化进程走出一条成功之路。

近年来，在各级党委、政府的大力支持和帮助下，下兑村委会阵地建设、下完小排危工程、黑龙溪流域治理、安全饮水工程及下兑中心敬老院改造等先后实施，完成呈庄、上兑村、下兑村、三家村、下丰寺等自然村的基层阵地、村民议事场所、老年活动场所等建设，完成下丰寺污水处理系统和部分庭院硬化工程，实施了一大批一事一议财政奖补和“百村整治”等新农村建设项目，全村交通基础设施条件不断改善，社会服务事业不断进步提升，环境卫生保洁等民主管理制度不断完善，村容村貌大为改观，群众生产生活条件得到极大改善，村民的幸福指数不断提高。

“从没想到我这么大岁数还能住上这样好的房子，这样的生活比城里人过得还舒服”村民王大爷笑得合不拢嘴地对记者说。在新农村建设的带动下，村民住进了新楼房，村里道路变宽了，公交车直接开到家门口，出行越来越方便。

黄昏时分，远望被金色夕阳环绕的下兑村，一片片整齐漂亮的房子和绿色的田野让村庄充满了生机，尤其让记者感动的是新农村建设的累累硕果和民族团结的和谐之美，这是下兑村最美的风景。

记者 董锦霞 杨 辉 摄影报道

黄昏时分，远望被金色夕阳环绕的下兑村，一片片整齐漂亮的房子和绿色的田野让村庄充满了生机，尤其让记者感动的是新农村建设的累累硕果和民族团结的和谐之美，这是下兑村最美的风景。

记者 董锦霞 杨 辉 摄影报道

国务院第二次廉政工作电视电话会议召开

省政府相继召开第二次廉政工作电视电话会议安排部署相关工作

和地方各级政府以建设廉洁政府为目标，改政风、抓源头、强监督、严政纪、肃贪腐，反腐倡廉工作取得新进展。各级政府及相关部门要把中央关于反腐倡廉的部署坚决落到实处，做到有令必行、有禁必止、有腐必反、有贪必惩。继续严格执行八项规定和“约法三章”，继续

推进简政放权，加强反腐倡廉基础制度建设，严格公共资金管理和监督，深入推进政务公开，严肃行政纪律，严格落实党风廉政建设责任制，树立政府廉洁、勤政、为民的良好形象。

会议指出，过去一年，国务院

电视电话会议结束后，省政府第二次廉政工作会议电视电话会议相继召开，就贯彻落实国务院第二次廉政工作会议精神提出要

求。会议强调，全省各级各部门要深入开

拓廉政高效政府；加强反腐倡廉制

度建设，提高制度执行力并形成长

效机制。同时，要加强领导干部的

监督管理和教育，坚决反对特权思

想；深化政务公开，确保权力公开

透明运行；强化组织领导，狠抓任

务落实，推动廉政建设工作深入开

展，全力打造人民满意的政府形

象。

市委副书记、市长李福安，副市长李彪、蒋智勇、杨静玲、李欣、刘灌标、杜淑敢等领导及市级相关部门、各乡镇负责人在大理市分会场参加会议。记者 李锦霞

